

全市党史学习教育市管干部专题培训班举行集中培训  
砥砺初心使命 汲取奋进力量

本报讯 (记者卢兆欣)昨天,全市党史学习教育市管干部专题培训班集中培训通过主分会场在市委党校等地同时举行。市委常委、宣传部部长,市委党史学习教育领导小组副组长、办公室主任陆卫东作培训动员。

陆卫东指出,开展党史学习教育专题培训,是聚焦关键少数,推动全市党史学习教育抓紧抓好的重要举措;是强化思想引领,确保领导干部政治素养过硬过强的关键途径;是汲取历史经验,推动现代化新征程跑稳跑赢的必然要求。要准确把握本次培训的意图和安排,静下心来原原本本学、全面系统学、带着问题学、严守纪律学,全身心投入到学习,真正做到学有所获。要坚持理论联系实际,在充分消化培训内容的基础上,深刻认识党史学习教育对各项工作推动作用,聚焦真学深悟,真信笃行,把党史学习教育成果为工作实践中鼓舞斗志、明确方向、凝聚力量的强大动力;要坚持通盘考虑,强化系统思维,把党史学习教育与市委中心工作和各地各部门各单位重点任务结合起来,努力做到两手抓、两不误、两促进。

本次专题培训班为期五天,会前,学员们利用两天时间自学习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话、《论中国共产党历史》《中国共产党简史》等四本党史学习教育指定书目。29日至31日,学员们将集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想概论、习近平的党史观与实践、中国共产党各个时期的历史等,并开展自主调研,撰写心得体会。

标书电子化、评委异地化、评标远程化

南通首例政府采购  
远程异地评标在海门完成

本报讯 (通讯员黄凯 俞新美 记者陈静)近日,“南通市海门区东洲仁恒学校采购功能及专用教室设备(实验室等)项目”远程异地评标工作顺利结束,标志着南通首例政府采购远程异地评标项目顺利实施。

该项目以海门区分中心为主场,如皋市分中心为客场,通过抽取2个如皋异地评委,与海门抽取的专家组成联合评标委员会,利用南通市网上评审系统,主客场专家分别进行独立评审。该项目的顺利实施,拉开了政府采购类项目远程异地评标的序幕,开启了南通政府采购项目远程异地评标的先河。

远程异地评标过程中,主客场评标专家网上获取招标文件、评审标准、登录用户及密码,线上打分,评审结果、评标报告由系统自动生成,评审过程音频、视频同步刻录保存,系统全程留痕,可查可溯。网上每个评审步骤全程留痕,便于监管部门调取开评标监控信息,提高了监管效率;远程异地评标可随机抽取两地(或多地)综合评标专家库的评标专家,实现资源共享,解决了市、县(区)评标专家资源不足的问题。



“许可”改“备案”

南通海关办结  
首票报关企业备案

本报讯 (记者吴雷云 通讯员武灿)“不到10分钟,就办好了。没想到现在申请成立报关企业这么方便!”近日,江苏顺鑫供应链管理有限公司负责人曹先生领到了报关企业“许可”改“备案”后南通海关发出的第一份报关企业备案回执。

近年来,海关总署全面贯彻落实国务院“放管服”改革决策部署,积极做好简政放权、放管结合和优化服务工作,大力推进海关报关单位注册登记改革,充分释放市场活力,不断优化口岸营商环境。

为第一时间将改革红利落地,南通海关迅速行动,组织对报关企业的备案流程进行梳理和更新,并第一时间通过宣传栏、微信平台等方式进行政策宣传,确保改革措施落到实处。

报关企业“许可”改“备案”后,企业可自主选择通过“国际贸易单一窗口”“互联网+海关”等多种方式提交备案申请,无需提交纸质资料即可实现全程在线办理,企业在审核通过后可凭系统备案回执办理海关业务,真正实现“零成本、零跑腿”。

南通首个都市工业综合体正式开园

(上接A1版)同时,以工业生产为主体,集聚科技创新资源,与城市生态环境协调呼应,打造汇聚研发、生产、生活各项功能的24小时活力产业社区。

裁下梧桐树,引得凤凰来。截至目前,园区已签约落地企业近60家,40多家达到规上规模,其中,既有以联想智慧城市研究院、深圳宝德计算机为代表的行业龙头,也有以国研智库、中怡创联为代表的一流服务平台。开园当天,首屏信息技术等首批12家入园重点企业代表登台“拿钥匙”正式入驻,一批支撑性重点项目集中签约,园区各功能平台同时揭牌。

市委常委、崇川区委书记刘浩,副市长王晓斌参加活动。



28日,社区志愿者给小朋友演示科普实验。当日,崇川区狼山镇街道城山社区举行“童心向党庆六一,玩转科学乐成长”主题活动。赵国庆摄

10个市级文化产业重点项目快速推进,总投资26.6亿元,拉动产业集群发展——

# 如皋文化产业成高质量发展新增长极

沙滩手动推车、冲浪板、滑雪板、烧烤用具刚刚从如皋博笑休闲用品有限公司下线,就装车发运。“我们公司的产品全部出口美国,1到4月实现营收2543万元。”据介绍,这家文化产业企业地处如皋市下原镇,是新上的户外休闲用品生产项目,今年一季度与其他8家企业跨进规上文化产业企业行列。

位于如皋经济技术开发区的江苏紫天传媒科技股份有限公司是如皋文化产业的劲旅,从事广告传媒服务,与小米集团、快手、今日头条、百度、搜搜科技合作,上游承接广告传媒业务转化流量,下游对接终端流量渠道,线上线下业务联动做大做强,到4月底实现应税销售6000万元,全年将完成1.8亿元。

会展服务、抽纱刺绣工艺品制造、娱乐用品制造、雕塑工艺品制造、石材工艺品制造、影视节目制作、金属工艺品制造、地毯挂毯制造、玩具制造、印刷专用设备制造、多媒体软件开发、文化贸易代理,一棵棵新苗茁壮成长,支撑起文化产业发展的春天。1-3月份,如皋规上文化产业实现主营收入36.34亿元,同比增长29.3%。

“如皋历史文化底蕴深厚,去年出台促进文化产业高质量发展新版激励办法,文化产业奖补资金拨付由往年的200万元增至400万元,旨在引进更多的优质项目,厚植现代文化产业体系,将文化产业打造成高质量发展新的增长极。”如皋市委常委、宣传部部长高峰说。项目拉动产业集群发展,在如皋,文化产业的一朵朵雏菊正含苞欲放。

今年,如皋实施的新CG引擎动画产业基地、可穿戴智能设备、功能性服装及高端自动化设备生产项目、平板电脑专用键盘生产项目、平园池望荷圆水上乐园等10个项目列入南通市级文化产业重点项目库,计划总投资26.6亿元。

走进开门迎客一个月的如皋盆景大观景区,每天接待来自上海、江浙等地的近千名游客,他们一路欣赏千姿百态的如皋盆景、形态万千的灵璧石、天然大理石画;跨进如皋非遗展示馆,观看趣味横生的杖头木偶戏,还与30多个非遗项目互动,享受一场民间艺术的盛宴。“去年年底获评国家AAA级旅游景区,年接待游客60多万人,年旅游收入3亿多元。”如皋花木大世界文旅产业有限公司综管办公室主任赵涛说。

优化产业发展生态,零距离帮办服务。在东陈镇,凯晖科技股份有限公司投资1亿元新上的平板电脑专用键盘生产项目厂房已经封顶,正在进行建筑内部施工,将于今年年底投产,形成年产键盘1000万只的能力,年新增应税销售1.26亿元。

“今年我们公司全力冲刺应税销售50亿元,文化产业项目建设搭上‘容缺审批’的快车,去年11月开工的出口型PVC水池技改扩建项目,85000平方米厂房已经浇筑到了3层,将于10月份投产。”南通荣威娱乐用品有限公司是时尚休闲产业的龙头企业,2008年落户如皋以来年年新上项目,产品开发深耕“优生优育”,步入发展快车道,这一项目建成后将新增应税销售10亿元。

本报记者 杨新明 本报通讯员 朱登峰



海安市着力打造超百亿级桑蚕茧丝绸产业集群,现有蚕业合作社70个、蚕业农场230多家、蚕农5万户。图为27日,该市隆政街道的全国蚕桑“一村一品一店”示范村——新丰村党员志愿者正帮助蚕农上簇,捉蚕“上山”,让春蚕吐丝结茧。顾华夏摄

# 启东颁发首批行业综合许可证

10个行业试点“一业一证”实现一证准营、一码亮证



本报讯 (记者何家玉)一张综合许可证,上面的二维码集成了行业所需的全部许可证信息,实现一证准营、一码亮证。

作为全市唯一的“一业一证”改革试点地区,启东市行政审批局将该项工作列入党史学习教育“我为群众办实事”清单,首批选择饭店、超市、药店、眼镜店、宾馆、电影院、娱乐场所、网吧、健身馆、烘焙店等10个行业作为试点行业,建立“一门办理、一次告知、一表申请、一窗受理、一标

综合许可证。

作为全市唯一的“一业一证”改革试点地区,启东市行政审批局将该项工作列入党史学习教育“我为群众办实事”清单,首批选择饭店、超市、药店、眼镜店、宾馆、电影院、娱乐场所、网吧、健身馆、烘焙店等10个行业作为试点行业,建立“一门办理、一次告知、一表申请、一窗受理、一标

核准、一网联动、一证准营、一体联动”的协同高效运行机制,编写了“一业一证”服务标准,实现申请材料、办事标准统一、工作流程的统一。通过改革,审批事项压减76%,审批时限压减88%,申请材料压减67%,填表要素压减60%。以药店为例,以前办完全部6个许可项目,需要100多个工作日,现在10个工作日就可以完成。

“我们酒店行业在市场准入方面要办6个证,现在在一个窗口就可以全部办好,极大地提高了效率。”启东希尔顿逸林酒店总经理张琨说,以前有些许可还是前置条件,办完一件事才能办下一件,现在都是同时流转,“而且不需要再

挂很多证,扫上面的二维码就能出现详情,方便查看。”

据介绍,目前,江苏省政务服务网启东旗舰店“一业一证”服务专栏已上线,申请人可在线上查看和办理行业综合许可证,也可以到启东市政务服务大厅四楼F区“一业一证”专窗咨询办理。启东市行政审批局还组织编写了简便易懂的“一业一证”办事指南,方便企业群众了解改革事项的办理方式、办理流程和需要提交的材料。

市场主体凭一张行业综合许可证,即可在全市开展相关经营活动,行业准入准营成本大幅降低,进一步优化了营商环境。

# 2021年4月南通市查处违反中央八项规定精神问题5起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,南通市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。2021年4月,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

南通市查处违反中央八项规定精神问题统计表  
(2021年4月)

时期	项目	总计	级别					问题类型						违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排
			省部级	厅局级	县处级	乡科级及以下		贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实,实际、脱离群众,造成严重后果	在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、假作为,严重损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反弹回潮,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝				
2021年4月	查处问题数	5				5		2				1		1		
	处理人数	9				9		4				1		2		
	党纪政务处分人数	8				8		3				1		2		
2021年以来	查处问题数	29			4	25		2				1	7	3	6	2
	处理人数	46			4	42		4				1	7	9	10	2
	党纪政务处分人数	38			4	34		3				1	6	9	8	4
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。															

28日,社区志愿者给小朋友演示科普实验。当日,崇川区狼山镇街道城山社区举行“童心向党庆六一,玩转科学乐成长”主题活动。赵国庆摄